

# Det danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

12te AARGANG

1ste AUGUST 1927.

NR. 7.

## Til Delegerne og Besøgende for Konventionen!

Den lokale Konventions-Komite i Omaha ønsker gennem Samfundsbladets Spalter at give en kort Oversigt angaaende Konventions-Programmet, samt give et kort Uddrag af den selskabelige Side af Festlighederne.

Hotel "Rome" beliggende midt i Byens Centrum paa 16th and Jackson St., vil være Konventions-Hovedkvarteret, og den store Sal vil blive afbenyttet for selve Konventionens Afholdelse. Delegerne og Besøgende anmodes om at registrere paa Konventions-Kontoret paa Hotellet. Konventionen aabnes officielt Kl. 10 Fm., og alle besøgende vil blive budt Velkommen af Omahas landskendte Borgmester, James Dahlman. De udvalgte Komiteer vil derefter gaa i Arbejde paa de respektive Afdelinger og rapportere tilbage til Konventionen.

Mandag Aften har vi lejet den store smukke "Peony Park", beliggende paa West Dodge St., 2-3 Mil vest for Omaha. Et afvekslende Program med Sange af de lokale Sangforeninger, Folkedanse m. m., efterfulgt af Dans til ægte dansk Dansemusik til Midnat. Komiteen vil sørge for Befordring fra Hotel "Rome" fra Kl. 7 til 9 og ligeledes for Hjemturen. Entree fri for alle.

Tirsdag Eftermiddag er de lokale Søstersamfundsløgere Værter. Alle besøgende Damer indbydes til en Festlighed i Swedish Auditorium, 16th og Chicago St., som begynder Kl. 1 Eftermiddag med en "Luncheon" som er fri til alle besøgende Damer. Kl. 2 er der arrangeret et afvekslende Program i den store Sal. Alle besøgende Damer fri Entree. Et stort "Degree Team" af alle Søsterløgerne vil fremvise deres Drill. Kl. 8 Aften har Søstrene arrangeret en Dansk Theater Forestilling og afvekslende Dans til Midnat.

Komiteen vil sørge for Befordring fra Hotel "Rome" fra Kl. 7 til 9 og ligeledes for Hjemturen. Entree fri for alle.

Onsdag Eftermiddag Kl. 1:30 vil D. B. S. Loger's Drill Teams konkurrere om de af Overbestyrelsen udsatte Præmier, efter samme vil der blive, "Sightseeing trip" i Omaha og Omegn. Automobiles samles ved Hotel Rome. Onsdag Aften er ifølge gammel Tradition, en "Friaften" hvor de besøgende vil faa Lejlighed til at besøge Venner og Bekendte i deres private Hjem.

Torsdag Middag Kl. 12:15 tages Billedet af Delegerne og Besøgende foran Byens "Court House" Kl. 2 afholder Dansk Søstersamfund, Loge Nr. 6, Møde i "Swedish Auditorium" hvortil alle Søstre indbydes. Der vil blive Optagelse af Kandidater og Opvisning af Logens "Drill Team". Kaffe og Forfriskninger serveres frit efter Mødet. Kl. 6:30 afholdes den store Banket i "Add Sell" Lokaler, 10ende Etage, Brandeis Building, 16th og Douglas St. Overbestyrelsens Medlemmer samt Delegerne frit, andre Deltagere \$2.50 pr. Kuvert.

Fredag Kl. 12 giver Dansk Søstersamfunds Loge Nr. 119's Ex-Præsident Klub en "Luncheon" i "Add Sell" Restaurant's Tea Room, Brandeis Building, til alle Ex-Præsidenter af Dansk Søstersamfund.

Kl. 2 Eftermiddag "Card Party" for alle Besøgende i "Swedish Auditorium". Præmier vil blive tildelt de bedste Spillere. Kaffe og Kager serveres gratis.

Kl. 8 Aften stor Afskedsfest i Omaha "City Auditorium".

Angaaende Hotel Reservationer for Delegerne og Besøgende, da har Omaha rigeligt med Hoteller saa der vil være Plads til alle. Hotel "Rome" har Værelser fra \$1.50 og opefter, og der er flere Hoteller kun to Minutters Gang fra Hovedkvarteret. Komiteen vil være alle behjælpelig med at arrangere Hotelophold, alt efter Priser Vedkommende ønsker at betale.

KOMITEEN.

### NYE FORSLAG

Bogen over de nye Forslag og Forandringer til Konventionen blev tilsendt Logerne i Juli Maaned. Delegerne bedes henvende sig til Sekretæren og faa en af disse.

### DRILL TEAMS

Drill Teams som ønsker at deltage i Konkurrencen ved Konventionen i næste Maaned, bedes meddele Hovedkontoret desangaaende pr. Omgaaende, saa de kån blive indbefattet i Programmet.

## Jernbanebilletter for Delegerne og andre Besøgende til Konventionen i Omaha, 19.-24. Sep.

I Lighed med foregaaende Konventioner vil Brodersamfundets Delegerne faa Prisdækkelse paa deres Rejse til og fra Omaha.

Delegaten betaler fuld Pris for sin Billet til Omaha, men kun halv Pris for sin Hjemrejsebillet.

For at faa denne Nedsættelse maa enhver Delegat, naar han køber sin Billet, forlange en

### CERTIFICATE RECEIPT

Dette Certificate vil under Konventionen blive paategnet af Brodersamfundets Over-Sekretær samt af en Jernbane-Embedsmand, som er tilstede ved Konventionen.

Ved Hjælp af dette Certificat, rigtigt udfyldt, kan Delegaten, naar han køber sin Hjemrejsebillet, faa denne udleveret for halv Pris, saaledes at Rejsen til og fra Omaha vil koste tre Fjerdedele af Originalprisen i Stedet for "full fare"

Foruden Delegerne gælder Nedsættelsen ogsaa Delegates Familie, hvis denne deltager i Turen, samt andre Medlemmer af D. B. S. med Familie og Venner, der maatte ønske at deltage i Rejsen.

Man kan ikke købe Delegat Billet med Certificate Receipt forinden den 15. September, med mindre man bor saa langt borte, at det vil tage længere Tid at naa Omaha inden den 19. Ligeledes maa man være paa Hjemvejen fra Omaha inden den 28. September for at drage Fordel af Nedsættelsen.

Paa meget smaa Stationer kan man ikke faa Certificates. Man gør da bedst i blot at løse Billet til den nærmeste større By og der købe Billetten til Omaha med Certificate. Tal med den lokale Stationsagent om dette.

Delegerne og andre Tilrejsende bedes erindre disse Oplysninger nøje. Hvis man ikke har faaet Certificate, idet man køber Billet til Omaha, kan man ikke faa Nedsættelse paa Hjemrejsebilletten.

Husk, at det ikke er en almindelig "Receipt" man forlanger paa Billetkontoret ved Afrejsen. Det skal være en "Certificate".

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

## General Komiteen for Nebraska Logerne.

General Komiteen for Nebraska-Logerne indbyder herved alle Nebraska-Delegerne til Hovedkonventionen, og alle interesserede Brødre til at overvære et Møde i Lincoln, Nebraska, den 13. August Kl. 3 Eftermiddag, i D. B. S. Loge Nr. 84s Mødelokale, I. O. O. F. Hall, 11th og L. St., Lincoln, Neb. Mange vigtige Spørgsmaal der vil blive forelagt Hovedkonventionen, vil komme til Behandling ved dette Møde. Nærmere Oplysninger vil blive alle Logerne samt Delegerne tilsendt direkte.

Med broderlig Hilsen,

ALFRED E. CHRISTIANSEN, Sekretær.

## STATSMØDE OG SOMMERFEST I MINNESOTA

Brødrene Over-Tillidsmand Fred. L. Muller og Over-Sekretær Frank V. Lawson deltager.

Næsten alle Minnesotas Loger var repræsenterede ved et Møde som afholdtes i Tyler Lørdag den 18de Juni. Der var 25 Delegater tilstede foruden et Par Hundrede Loge Medlemmer fra forskellige Egne, hvilket man betragtes som en god Tilslutning naar man betænker at Tyler ligger temmelig langt fra de større Loger i Minnesota.

Harald Thomsen fra Askov var Mødets Præsident og der indlededes en helt interessant Debat om flere Spørgsmaal, bl. a. om Alderdomsfondet. Først lød som om alle Delegater var i Favør af en blot pekuniær Understøttelse til trængende gamle, men med et begyndte man at høre fra de, som ogsaa nok vilde have et Hjem bygget, og tilsidst syntes det som Stemningen var ligeligt delt. Over-Sekretær Lawson saavel som Over-Tillidsmand Muller var tilstede, og Lawson gav et kort Omrids af Assurance Ordningen som den nu virker. Af særlig Interesse, syntes jeg, var den Oplysning at Samfundets solvency nu ikke stiger mere end en Brøkdel af en Procent om Aaret. Og det har vel en Del af sin Grund i at de store Procenter paa Bonds er ved at være ovre. Ved Fæstbordet om Aftenen havde Br. Muller Ordet for nogle gemytlige Bemærkninger, og det var tydeligt at alle var glade ved at have de to Medlemmer af Overbestyrelsen tilstede.

Den rigtige Fest fandt Sted om Søndagen i Parken omkring Danebod Folkehøjskole hvor der er meget smukt paa denne Aarstid. Her bød Forstander C. P. Højbjerg velkommen i en fin og formfuld Tale der gav et Omrids af hvad Højskolen virker for. Og saa talte Br. Frank V. Lawson om Brodersamfundet og om Danskheden paa hans vanlige livlige og hjertelige Maade. Det blev en rigtig Fæsttag i Tyler, og Stemningen forhøjedes da L. Fred Muller fra Rockford tog Ordet og — ja, han ligefrem roste Danskerne i Tyler fordi de har saa pænt et Børnehjem, hvor de danske forældreløse finder sig ligesaa godt som om de var i deres eget Hjem, hvad de da ogsaa er. Men det er jo Danske over hele Landet der støtter dette Hjem — ellers kunde det ikke gaa. Jeg er sikker paa at Muller vil fortælle mere om dette Hjem naar han kommer paa Besøg hos Loger hist og her. Endnu havde Svend Petersen fra Askov og Jacobsen fra Alden Ordet, og naturligvis blev der sunget flere Sange. Det var et Par udmærkede Dage for Brodersamfundet og de Delegater som var med fik en rig Lejlighed til at udveksle Meninger om de Spørgsmaal som skal behandles ved Omaha Konventionen.

Axel H. Andersen.

## DANSK FOLKEFEST I NORDVESTEN

Den af Brodersamfundets Loger i Seattle, Tacoma og Enumclaw arrangerede aarlige Folkefest afholdes denne Gang Søndag den 14. August i "People's Park", Renton Junction (syd for Seattle).

Parken, der er indhegnet, er stor og rummelig med Plads for over Tusinde

Automobiler, aabnes Kl. 10 Formiddag.

Der bydes paa alle til en Folkefest hørende Fornøjelser, Musik, Taler, Sport, Dans og meget mere.

Folkefesterne er et populært Samlingssted for Vestens Danske med Familie og Venner. Et velkommen Smil møder alle gode gæve Mænd og Kvinder.

Entreen er en halv Dollar — men til Gengæld kan Gæsterne svinge sig og sin Hjærtenskær til Kinderne gløder og Sveden former Perler paa de livsglade Ansigter, for den samme lille runde Mønt.

Der er Sport og Gevinster. Der er god Mad og Drikke. Der er Hygge og Skygge under de gamle ærværdige Træer. Der møder man gamle Venner og erhverver sig nye. Ungdommens Minder faar fornyet Kulør og Gensynet giver forøget Humør. Solens pragtfulde Nedgang kaster sine sidste farverige Straaler over Oceanet, over Pudget-Sund, over de eviggrønne Skove og som Dagens sidste Hilsen farver de snedækte Bjergtoppe mod Øst og Vest i Rosenskrær. Naar Midnattimen er inde, drager Gæsterne hver til sit med Mindet om en vel tilbragt Dag i den store, frie, friske Natur.

Paa Komiteens Vegne:

F. Hurup,  
Enumclaw, Wash.

## SEATTLE, WASHINGTON

Lørdag den 25. Juni afholdtes i Washington Hall et stort og vellykket "surprise party" for den kendte og afholdte Lawrence Christensen med Frue og Datter. Christensens er paa Vej til New York pr. Bil, hvorfra de agter at indskibe sig for Overfarten til Danmark. Lawrence er en af de faa om man saa maa sige omtrent nerstattelige, han beklæder saa at sige alle ansvarsfulde Hverv og er med Liv og Sjæl for alt der angaar D. B. S., Alderdomshjemmet, kort sagt, alt vedrørende Danskheden, saa det er ikke til at undres over at Lawrence's mangfoldige Venner greb Lejligheden til at hædre ham og vise deres Paaskønnelse for det store Arbejde han har gjort og vil gøre endnu for Danskheden.

Ca. 250 tog Plads ved de smagfuldt dækkede Borde og parttog af det lækre Smørrebrød. Der herskede en livlig utvungen Stemning. Talerne gik Slag i Slag med kun det allerbedste udtalt og ønsket for Christensen.

Hædersgæsten med Frue og Datter blev overrakt mange værdifulde Gaver fra saavel Foreninger som forskellige Venner.

Lawrence's trofaste Makkere i "66" kommer til at savne ham, de haaber da ikke han gaar hen og bliver sa interesseret i Europas Seværdigheder at han derover glemmer sin Færdighed i at spille Kort, saa de har til at træne ham over igen. Lawrence har for mange Aar været Sekretær for D. B. S. Nr. 29, Sekretær for Alderdomshjemmet og meget andet; der er snart ikke den Ting uden Lawrence er i det. Mrs. Christensen er et mangeaarigt og velskattet Medlem af Søstersamfundet. Miss Christensen afbrød sine Studier ved Universitetet for at ledsage sine Forældre paa Turen, men vil tage fat igen efter sin Tilbagekomst. Grunden til Christensens Rejse netop nu er at hans gamle Forældre i Danmark holder Guldbryllup i Sommer. Mrs. Christensen har ogsaa sin Moder

Danmark, saa der er 3 gamle Mennesker der med Længsel imødeser Amerikabaadens Ankomst med deres kære om Bord.

Festen den 25. Juni vil længe mindes af Hædersgæsterne saavel som Deltagerne; det var en af de Lejligheder hvor enhver rigtig viste sit gode Sindelag overfor sine Medmennesker og ikke holdt tilbage med at udvise Agtelse og Paaskønnelse overfor dem der æres bør. Vi imødeser alle Familien Christensens Tilbagekomst med Interesse og haaber de kommer tilbage efter en velfortjent Ferie fulde af Mod og nye Ideer for eget saavel som Danskhedens Vel.

Mrs. Alfred Nielsen.

## FORESTAAENDE AARSMØDE I ØSTEN

Den aarlige Sammenkomst af de Danske herude i Østen er igen forestaaende, idet General Komiteen for de østlige D. B. S. Loger vil afholde sit 31de Aarsmøde i Perth Amboy, New Jersey, den 3die, 4de og 5th September, altsaa i Dagenes forud for og indbefattet Labor Day. General Komiteen omfatter nu 33 af de 41 Loger indenfor Staterne New York, New Jersey, Pennsylvania og New England Staterne med et Medlemsantal af ca. 3100.

Medens alle de tilhørende Loger hver sender en befuldmægtiget Repræsentant til at deltage i selve Forhandlingsmødet, forventes det, at særlig de nærmestliggende Loger vil have større Delegationer tilstede, der vil deltage i de medMødet forbundne Festligheder, der arrangeres af "Thor", Loge Nr. 46. Deltagelsen i disse er dog ingenlunde begrænset til Samfundets Medlemmer, alle Danske er velkomne, medens alle Brødre, uanset om deres Loge tilhører General Komiteen eller ikke, er velkomne til at overvære Forhandlingsmøderne.

Perth Amboy er Danskernes By herude i Østen; mange af de Industri- og Forretningsdrivende er Danske ligesom mere end Halvdelen af Byens øvrige Befolkning. Det temmelige store Antal Danske i og omkring New York og de nærliggende Byer i New Jersey ventes at ville benytte Lejligheden til at gøre dette Aarsmøde til en stor Nationalfest og Loge Nr. 46 vil være rede til at modtage dem.

Et foreløbigt Program over Mødet og Festlighederne er tilstillet Under tegnede og det er for godt til at gemmes, saa jeg vil lade det gaa videre.

Lørdag den 3die Sept.: Repræsentanter og Besøgende ankommer og anvises Opholdssted — saa vidt muligt i private danske Hjem. Officiel Aabning af Aarsmødet i Washington Hall om Eftermiddagen Kl. 5. Kl. 8 Banquet, i hvilken alle deltager og hvor Byens 5 Administrations Kommissionærer vil være tilstede og byde de Besøgende Velkommen til Perth Amboy.

Søndag Morgen: Forhandlingsmødet fortsættes fra Kl. 9 til 11. Præmie Konkurrence i Washington Hall af Degree Teams fra Kl. 11 til 1. Middagspause fra Kl. 1 til 2. Resten af Dagen Forhandlingsmøde. Kl. 8 Aftenunderholdning og Bal.

Mandag Morgen: Forhandlingsmøde fra Kl. 8 til 9. Fællesfrokost Kl. 9. Forhandlingsmødet fortsættes og afsluttes Kl. 12. Om Eftermiddagen Udfugt til Østens Alderdomshjem i Metuchen, New Jersey.

Medens Repræsentaterne slider i det ved Forhandlingsmøderne, vil disse, der ikke overværer Mødet, blive underholdt paa anden Maade i Bygnings andre Lokaler eller ved at bese Byen. Møderne er aabne for alle Medlemmer af D. B. S., uanset hvor de kommer fra, eller om deres Loge tilhører General Komiteen, og da mange store Spørgsmaal — særlig Konventionsforslag — vil komme under Diskussion, vil Møderne være af stor Interesse for alle Brødre. Logernes Repræsentanter anmodes i Sædeleshed om at være tilstede fra Mødets Aabning.

I Lighed med tidligere Aarsmøder vil der igen i Aar blive Opvisning af "Degree Teams", men Opvisningen ved dette Aarsmøde vil faa forøget Interesse derved, at Æren, der hidtil ubestridt har tilfaldet "Boston" Loge (nu "Harvard" Loge) Nr. 87s veløvede Hold, iaar vil blive disputeret af det nydannede Hold af Loge Nr. 46 og maaske af flere. Konkurrencen vil, som før nævnt, blive afholdt i Washington Hall Mandag Formiddag Kl. 11, og en smuk Sølvpokal bliver tildelt det vindende Hold.

Den Lejlighed, der her tilbydes sig til at bese det danske Alderdomshjem i Metuchen, er af stor Interesse for alle just nu, da Alderdoms-Spørgsmaalet er saa brændende indenfor Samfundet og det vil være interessant for alle at se og høre paa nært Hold, hvorledes dette Monument for dansk Broderskab har været rejst og opretholdt af de faa Loger, der har baaret Byrden.

Lad alle, der kan, benytte denne Lejlighed til nogle faa Dages Ferie til en Udfugt og lad Maalet for denne være Perth Amboy. I vil møde et Velkommen blandt Landsmænd der, som I sent vil glemme.

Med broderlig Hilsen,

H. M. Marker,  
Sekretær af General Komiteen for de Østlige D. B. S. Loger.

## AARSMØDE I MILWAUKEE

Br. Over-Vicepræsident John Christensen deltager i Mødet.

D. B. S. Logerne af Wisconsin og Upper Michigan afholdt deres 4de Aarsmøde paa Auditorium i Milwaukee den 2., 3. og 4. Juli.

12 Loger var repræsenteret ved to valgte Delegater, samtlige til Konventionen i Omaha valgte Delegater fra disse Loger var tilstede, ligeledes Distriktsbestyrelsen med Undtagelse af to, der paa Grund af Forretnings Hensyn var forhindret i at deltage. Af Hensyn til Pladsen i Bladet, bringes kun et kort Uddrag af Forhandlingerne.

Forhandlingerne ved Møderne var præget af den rette Broderaand og selv om vi ikke i alle Spørgsmaal var enige, saa fik enhver Lejlighed til at fremkomme med sin Anskuelse og Mening, en Ting var vi alle besjælede af og det var, at vi alle kun havde Samfundets Vel for Øje.

Af Spørgsmaal der grundig blev drøftet var Distriktsinddeling, Alderdomsfond eller Alderdomshjem, forbedring af Assurance Spørgsmaalet, Samfundsbladet, samt andre smaa Spørgsmaal.

I Distriktsinddeling var Stemningen delt, dog syntes det som det af Loge

Nr. 4 stillede Forslag var antageligt naar Bestemmelsen om at en Loge der tæller 400 Medlemmer eller over skulde have Ret til at faa en Deleget valgt blev strøget, og det havde Loge Nr. 4s Delegerer ikke det mindste imod, hvis Forslaget i saa Fald kunne blive vedtaget.

Alle med Undtagelse af en Loge var stemt for at den Dollar der nu opkræves og Penge anvendes til et Alderdomsunderstøttelses-Hjælpefond.

Assurance Spørgsmaalet var man enige om at overtænke nøje og paa Konventionen at støtte fremkomne Forslag som tilsigter en mere moderne Assurance. Sprogsørgsmaalet tages under Overvejelse; og Samfundsbladet var man ikke tilfreds med i sin nuværende Skikkelse og Redigering.

Man valgte Kenosha som Pladsen for næste Aarsmøde.

Følgende Bestyrelse valgtes:

Præsident—Hans Nelsen, Green Bay.  
Vice-Præsident—C. P. Sorensen, Kenosha.

Sekretær—N. K. Rasmussen, Racine  
Kasserer—Christ Aagaard, Marinette.  
Trustee—Peter Larsen, Neenah, Peter Wheaton, Menomine og And. Andersen, Oshkosh.

Over-Vicepræsident John Christensen deltog i Møderne.

#### RESOLUTION:

Da dette Møde nu nærmer sig sin Afslutning, ønsker Deltagerne som har repræsenteret de respektive Loger paa dette Møde, at udtale vor hjerteligste Tak til alle som har hjulpet til at gøre dette Møde til en Sukces for D. B. S. i sin Helhed, og for de danske Kvinder og Mænd som har deltaget.

Vi sløder, at dette Møde har hjulpet til at slutte os nærmere til hverandre som Søstre, Brødre og Venner.

At det har hjulpet os til Kendskab om det gode som D. B. S. har udrettet og vil udrette mellem den danske Befolkning i Amerika.

At det har hjulpet Delegerterne som skal repræsentere os paa den kommende nationale Kovention til at faa en bedre Forstaaelse af de Forbedringer som tiltrænges for at gøre D. B. S. endnu mere frugtbringende for de kommende Tider.

Vi ønsker at takke Loge Nr. 36 og 313 samt Loge Nr. 15 af D. B. S. paa det hjerteligste, for at have gjort os Opholdet her i Milwaukee saa behageligt som muligt.

Brødre og Søstre, vi anerkender det store Arbejde I har gjort og vi takker Eder for det.

Ligeledes ønsker vi at udtale vor hjerteligste Tak til Loge Nr. 4s Dramatiske Club for den nydelsesarige og dejlige Aften som I beredte os ved Opførelsen af Skuespillet "Naar Bønder elsker."

Vi anerkender Eders Dygtighed og vi erklærer, at det var noget af det bedste vi har set paa nogen Scene i Amerika. Ligeledes ønsker vi at bringe Sangforeningen Brage vor Hyldest og Tak for deres smukke Sange.

Vi ønsker begge disse Foreninger Held og Lykke i Fremtiden. Ved deres Opræden er de istand til at bringe os noget af det bedste Danmark ejer.

Vi ønsker ogsaa at bringe en Tak til vor ærede Over-Vicepræsident John Christensen for hans Tilstedeværelse og for Raad og Vejledning under Møderne.

Vi ønsker ligeledes at takke alle de danske Kvinder og Mænd, som kom fra alle Kanter af Staten Wisconsin,

og derved bidrog til at gøre Aarsmødet til en Sukces.

Tak alle og paa Gensyn til næste Aar. Endvidere være det besluttet, at disse Resolutioner bliver indført i Aarsmødets Referat, samt tilstillet Samfundsbladet til Optagelse, og at en Kopi bliver tilsendt Loge Nr. 4s Dramatiske Club, Sangforeningen Brage af Kenosha, samt Over-Vicepræsident John Christensen.

Sidst men ikke mindst ønsker vi at takke vor nu afgaaende Bestyrelse for det store Arbejde, som de har udført i det forløbne Aar.

Peter A. Hansen, Nr. 12.  
Christ Aagaard, Nr. 79.  
Thorkild Kreil, Nr. 36.  
Carl L. Jensen, Nr. 315.  
Theodore Kreil, Nr. 36.  
Martin Petersen, Nr. 36.

Aarsmødet i sin Helhed var en Sukces; Logerne i Milwaukee fortjener den bedste Tak for Arrangementet og for den store Gæstfrihed, som der blev udvist mod Deltagerne.

N. K. Rasmussen  
Sekretær.

#### LAND OF SOUND SOCIETIES

Canada is the land of sound fraternal societies. Reports of the officers to the annual meeting of the Canadian Fraternal Association commented on this fact and pointed to it as the greatest achievement of the societies in Canada. The Superintendent of Insurance for Ontario, R. Leighton Foster, told the delegates that because of their soundness they were entitled to the full support and co-operation of the Insurance Department and that they would receive it.

How did the societies of Canada reach this state? It is a long story. Many of them readjusted by voluntary action; many of them have been sound societies for a long period. But others were slow. The government stepped in, demanded an abling legislation, and the laws enacted gave the insurance departments authority to readjust the remaining societies by arbitrary action. To the credit of the officers of societies that were not solvent, they welcomed the movement.

The situation in Canada today is ideal for rebuilding. The deputy of any society may talk of the strength and safety of all fraternal insurance. This help in creating confidence for his own organization. The future of fraternal operation is bright.

So long as the officers of a few societies in the United States oppose action which will place their organizations on a sound basis the extension of fraternal insurance in this country will be handicapped. It is necessary for the salesman of a sound society to emphasize that his is different. So long as the public is inclined to look upon all fraternal societies as being alike it will be necessary to do this.

What is needed in this country is an insurance commissioner to follow his conscience, show his disregard for small politics, use his driving organizing ability to get proper laws, and then declare that the few remaining unsound societies operating in his state must get right or be put out of business.

—Fraternal Age.

## Tilegnet Dansk-Amerikanerne paa Hjemtur til Danmark 1925.

I Ungdomstid vestover Vandet Vi rejste fra den danske Strand; Vi fandt et Hjem i Vesterlandet, Men glemte ej vort Fødeland. I Livets Kamp, i Modgangs Dage, Vi tabte ej vort danske Mod; Vi kom en Tur igen tilbage Til Danmark hvor vor Vugge stod.

Vi saa de køre gamle Steder, Den gamle Kirke kalket hvid, Den gamle Skole endnu bærer Et Minde fra vor Barndomstid. Og Storsten som paa Taget knejste. Bød os velkommen hjem igen; Og overalt hvorhen vi rejste Vi var velkommen som en Ven.

Vi hørte Nattergalens Stemme. Og Droslen sine Triller slaa; Da følte vi, at vi var hjemme, Igen paa Fædres Jord at staa. Da tænkte vi paa Ungdomsdage, Paa Far og Mor og Ungdomsven; Men ak, hvor faa vi fandt tilbage Vi har kun Minderne igen.

Vi saa den lille Plet paa Heden, Hvor Bedstemoders Hytte stod, Hvor Lærken sang og Hjejlen fløjted, Den Dag da vi vort Hjem forlod. Men mange Aar er siden svunden, Og Heden snart er svunden med; Hvor Hedeblomsten før var funden, En Kløvermark staar i dens Sted.

Vi saa de gamle Kæmpehøje, Hvor Oldtids Kæmpers Støv blev lagt; Omkring dens Fod nu Bonden pløje, Og Kornet staar i gylden Pragt. Den flinke Bondemand nu høster, Hvor forhen Lyngen stod i flor; Man hører glade Børnerøster, Hvor forhen Ræve skreg i Kor.

Men endnu Vesterhavet brummer, Og kaster Skum paa Landet ind — Den djærve Fiskermand end tumler Sin Baad mod skarp Vestenvind. Trind om i Landet Velstand ulønner Det raske Folk for deres Slid; Og Danmarks vakre Møer og Søner, Nedarver deres Fædres Flid.

Farvel og Tak du danske Borger, For al Din store Gæstfrihed; Gid Du maa leve uden Sorger I Fryd og Fred og Kjærlighed. I Tanken vil vi altid mindes, Hvorhen vi gaar paa fremmed Strand; Et mere gæstfrit Folk ej findes, End i vort kære Fødeland.

Gud skærme gamle Danmarks Rige. Til evig Tid det maa bestaa; Velsign hver Ungersvend og Pige — Og hver en Gubbe krum og graa. Et Minde vil vi altid bære, Om gamle Danmarks kære Strand: Amerika vi højt vil ære, Men Danmark var vort Fødeland.

Vær tro mod Landet hvor Du dvæler Som Borger før Dig værdig an; At gamle Danmark stolt kan være, Af hver udvandret Dannemand. Bevar dit Sprog, den danske Stemme, Brug den saa ofte som Du kan, :|: Og lad os aldrig, aldrig glemme, At Danmark var vort Fødeland :|:

Jens M. Dahlgaard,  
Loge No. 32,  
New Haven, Conn.

## LOV-KOMITEERNE.

I Henhold til Samfundets Love skal Over-Præsidenten og Over-Vicepræsidenten udnævne Komiteer paa de forskellige Afdelinger til at drøfte de indkomne Forslag for Konventionen, saaledes at disse Delegerter paa Forhaand kan gøre sig bekendt med Arbejdet paa den Afdeling de er udnævnt paa. Delegerterne fra følgende Loger er udnævnt som Komiteer for:

#### Inkorporation.

Nr. 53, 103, 54, 215, 7, 97, 110.

#### Nye Forslag.

Nr. 205, 95, 87, 65, 281, 61, 170.

#### Konstitutionen.

Nr. 36, 64, 74, 112, 225, 190, 139.

#### Afdelinger.

1. Afd. — 217, 14, 257, 10, 181, 249, 294.

2. Afd. — 134, 35, 49, 11, 277, 298, 171.

3. Afd. — 2, 140, 78, 62, 18, 222, 157.

4. Afd. — 113, 92, 167, 75, 6, 1, 241.

5. Afd. — 29, 227, 39, 70, 291, 30, 32.

6. Afd. — 126, 141, 125, 41, 43, 316, 56.

7. Afd. Ingen Komite, da ingen Forslag er indsendt.

8. Afd. — 191, 58, 50, 17, 192, 163, 106.

9. Afd. — 107, 45, 3, 172, 210, 238, 67.

10. Afd. Ingen Komite, da ingen Forslag er indsendt.

#### Indre Love.

Nr. 278, 21, 71, 314, 79, 51, 306.

#### Distrikts Inddeling.

Nr. 4, 102, 143, 234, 233, 91, 46.

#### Revisions Komite.

Nr. 69, 95, 116, 151, 207, 248, 259.

Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

## Adresse - Forandringer

#### Sekretærer

181.—P. C. Petersen, Box 25, Sidney, Mich.

29.—John Sorensen, 213 Eitel Building, Seattle, Wash.

245.—Otto Nielsen, 705 Blaine Ave., South Bend, Indiana.

248.—Poul Frederiksen, 365 — 51st Street, Brooklyn, New York.

#### Kasserere

4.—N. C. Nielsen, 438 Blaine Blvd., Racine, Wis.

171.—John Pihl, 35 West 11th Street, Jamestown, New York.

316.—M. Rasmussen, 5135 — 41st Avenue South, Minneapolis, Minn.

173.—Jorgen Andreasen, 283 S. Harrison, Kansas City, Kansas.

203.—Neal Hansen, 38 Lyndale Ave., Trenton, N. J.

92.—Peter Termansen, 914 S. 3rd St., St. Charles, Ill.

71.—Andreas Nissen, 25 Main Street, Penn Yan, New York.

#### Intet Navn endnu.

— Hvad var det, han hed, den unge adelige Kunstner, du præsenterede mig for i Aftes?

— Han hed Mogens Ditlev Ahlefeld-Rosenkrans von Brockenhuss.

— Er han kendt?

— Nej, han har ikke noget Navn endnu.

## Det danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 718 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

**POSTMASTER:—Address all communications to 500-514 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.**

Chicago Office:  
Magnus Sorensen ..... Printer  
500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

### Officers of the Supreme Lodge:

Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 718 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste AUGUST 1927.

## John Skjoldborgs Tale

ved den Dansk - Amerikanske  
"Kildefest" i Aalborg.

Efter Digterens eget Manuskript, skal vi gengive den udmærkede Tale, som Johan Skjoldborg holdt ved Kildefeste i Aar:

Idag mødes vi til festlig Sommer i Danmarks Gaard, baade dem der er hjemme og dem der til daglig er ude — dem fra det gamle Land og dem fra det nye Land, dem paa den ene Side og dem paa den anden Side af Atlanterhavet, — men allesammen Sønner og Døtre af den samme Moder.

Det er naturligt saadan en Dag, da vi gæstes i stort Tal af vore Søskende fra det fjerne, at hilse dem velkommen til de danske Strande. Og dette Velkommen hjem vil vi ledsage med en Tak, en Tak nemlig til Dansk-Amerikanere for den smukke Maade de har forsvaret Danmarks Navn paa ude i det fremmede, hvor alle Nationer mødes. Vi vil ikke overdrive, men efter min Rejse gennem Staterne, mener jeg ikke at sige for meget ved at udtale som mit Indtryk, at ingen Nation er mere velset i "De forenede Stater" end Skandinaverne, deriblandt Danskerne.

Danskerne anses derovre for at være flittige og dygtige, venlige og godmodige af Karakter, det er oplyste og kultiverede Folk. Og intet kan jo glæde os mere herhjemme end at høre saadant Vidnesbyrd om vore udvandrede Slægtninge.

Vi lever nu i forskellige Verdensdele, og der er Forskel paa Danmark og Amerika. Alene det, at Danmark har haft en lang Historie og har en gammel Kultur, medens Amerika er i Færd med at forme sin Historie og sin Kultur, maa jo give en bestemt Forskel. Amerika er ung, derfor er der noget fængslende, ja berusende ved dette nye Land i Verden. Det er en stor og kraftig Nation, der er ved at blive til. Amerika er som en mægtig Skaal, hvori der daglig rinder mange Folkestrømme, og naar dette Indhold rigtig har krystaliseret sig, vil det rene og stolte amerikanske Folk fremstige i sin Glans. Danskerne derimod har jo som gammelt Folk et bestemt fast Præg til ondt og til godt. Danmark er jo nu kun et lille Land i fysisk Udstrækning; men det er et frit Land og i Europa det eneste Land, der aldrig har staaet under en fremmed Hersker.

Amerika og Danmark har hver sine Dyder og Lyder. Amerika har den Unges Brøst og Danmark den Ældres Skrøbelighed. Men om vi end nu lever i forskelligartede Samfund, saa stammer vi, der her er samlede, fra det samme fælles Samfund, nemlig vor Faders og Moders Land.

Vi har vel sagtens ogsaa meget forskellige Anskuelser og Meninger om mange Ting, om Forbud, om Politik, om Religion o. s. v. Men hvad er Menneskers Meninger, især Døgnmeninger?

Kun Overflade-Krusninger der veksler med Tider og Steder, men det er de dybe Strømninger i Menneskenes Sind, der er det egentligt bevægende, det afgørende. Og til saadanne dybe Strømme hører det, der har samlet os i Dag. Vor Far' og Mor's Hjemstavn, vort Fædreland, vort folkelige Fællesskab, vor Arv, vort danske Væsen.

Det danske Væsen er Stiltfærdighed, Hjertelighed, Jævnhed. Saaledes viser det sig ogsaa for den fremmede Iagttager f. Eks. den amerikanske Digter og Kritiker, Francis Hacket, hvis Udtalelser er oversatte af Roger Nielsen. Denne Amerikaner har besøgt København flere Gange, han kan næsten ikke sproget, har faa eller ingen Bekendte, men han gaar dagevis i fuldstændig vidunderlig Ensomhed og glæder sig over Skønheden over den klassiske Stilrenhed, over Kulturen i Danmarks Hovedstad. Hvilken anden By fryder Øjet med Blomster, udbryder han om Køben-

havn. Forgaarden til det kgl. Bibliotek med dens Rabatter af Roser og Lavendler, er efter den amerikanske Kritikers Erfaring enestaaende i Verden uden for Oxford. Og han finder Danskernes Væsen at være af samme fine Stiltfærdighed. Mest Indtryk paa ham gør næsten den Maade de Voksne behandler Børnene paa. Og det forekommer ham, at danske Mænd viser den samme Takt og Blidhed overfor Børnene, som de danske Kvinder. Han nævner i den Henseende følgende Iagttagelse, han har gjort: Der kommer en ret myndig Herre med en treaars Purk ved Haanden, da de pludselig møder en Hund, der springer ad Barnet, som skriger. I Stedet for at slaa Hunden eller ruske Drengen, tilbragte den Voksne en fire-fem Minutter med at faa Drengen gjort fortrolig med Hunden, saa han tilsidst fik Lyst til at klappe den. Dette vidner om Ro, Taalmodighed, Forstaaelse og Fantasi og Naturlighed.

Den danske Aands Hovedmærke er, at vi kan gøre Tingene jævnt uden at den bliver flad, uden at den mister sin indre, levende Karakter, at vi kan gøre det lille stort.

Vort ypperste Eksempel er vel H. C. Andersen. Noget saa smaat som en lille Historie bare om en Ælling, der ovenikøbet var grim, forvandler hans danske Aand til en Digtning, der ved sin barnlige Ynde og dybe Inderlighed griber alle Jordens Folkeslag.

Vor Følelse for Fædrelandet har sit Udspring i vor Hjemstavn, i Kærlighed til det Sted, hvor vi henlevede vor Barndoms Dage. Derudefra faar Danmarks Navn Værdi for os ved det, at det kommer i Forbindelse med det oplevede, med Minderne, med vort Hjerte.

Dette bliver særlig klart, naar vi besøger Danske i Udlandet. Jeg traf i Amerika mangfoldige Danske, der gerne vilde en Tur hjem til det gamle Land. Naar jeg saa spurgte: Hvad er det, der drager dig? blev Svaret: Jeg vil hjem og gaa ganske alene ude paa Heden, hvor jeg vogtede Faar og plukkede Bær. Eller: Jeg vil hjem til den danske Strand, hvor jeg sankede Perlestene. Eller hjem til Skovstierne, hjem hvor Anemonerne gror. Eller til Aaen og Engen, ja stundom var det kun Hjemmets Stendige eller en ensom Pil ved Vejen. Jeg traf derovre danske Farmere, som havde dyrket store Strækninger op af den raa Natur, og jeg udtrykte min Beundring for dette Rydningsværk. Jo, svarede der, naar bare vi havde en Lærke til at synge

over Markerne. I har jo en Lærke herovre. Jo, men den kan ikke synge saaledes, som den danske. . . . I alt dette lever Hjemstavn, lever Danmarks Navn i dybe Længsler og Minder.

Og saa er der det vidunderlige, det ømmeste: Modersmaalet. Den sidste Streng der brister for en Dansker, naar han er længst ude, er Mindet om hans Moder, det er den sidste, fordi det var den første der knyttede ham til Livet. Ingen Kilde risler saa lifligt, ingen Musik klinger saa henrykkende som Modersmaalet, fordi det var det første, der mødte os i Livet paa Moders Skød, som Kærlighedens Sprog og Hjertets Tale.

Se, alt dette er vi Danske fælles om, hvor vi end bygger og bor i den vide Verden. Derfor er Danmarks Navn os hellig. — I Danmarks Navn vil vi gøre vor Gerning. Vi høvler og smeder, og vi dyrker Jorden for at leve, men vi pløjer ogsaa — for Danmark. Vi bærer alle Danmarks Navn, ikke som en Byrde paa vore Skuldre, men som et Liv i vort Hjerte. Danmarks Navn vil vi ære, og det vil vi elske, og det Navn vil vi være tro, som vi er vor Moders Minde tro.

Johan Skjoldborg.

Om Plads tillader det, skal vi i næste Nummer bringe Talen, holdt af Johannes V. Jensen, ved Rebildfesten den 4. Juli.

## AFSKEDSFEST FOR A. M. PETERSEN OG FRUE

Kl. 8 Mandag Aften, var "Oden" Hall fyldt til sidste Plads af et feststemt Publikum, der repræsenterede saa at sige alle Afskygninger af den danske Koloni i Chicago, og det blev en Aften saa søgte dansk og hjertelig i hele sit Forløb at den sent vil glemmes af de Tilstedeværende hvoraf mange var kommet langsvejs fra.

Br. O. C. Agerbeek overtog Ordstyrerhvervet, og han havde gjort sig Umage for at sætte et vist System i Talerrækken, hvilket i høj Grad bidrog til at gøre denne interessant, saa de ved saadanne Lejligheder ellers uundgaaelige Gentagelser slet ikke mærkedes.

Sit betydeligste Arbejde har A. M. Petersen lagt i D. B. S. No. 35, og Ordet blev derfor først givet til Over-tilidsformand Claus Jensen som anmodet om at tale for Hædersgæsten som Brodersamfundsmedlem; Lauritz Olesen blev tildelt den Opgave at tale for ham som Danskeren, og Sagfører C. W. Larsen skildrede ham som den amerikanske Borger. De fik sagt netop det, der skulde siges indenfor de dem afstukne Omraader, og Forsamlingen gav dem udelte Tilslutning til den Karakteristik af A. M. Petersen, de gav Udtryk for.

Den unge, dygtige Præsident for No. 35 bragte Petersen Logens Tak for de 35 Aar han havde været en

# Lad os se Danmark endnu en Gang!

Det rette Tidspunkt er nu at begynde at tænke paa "DANMARKSREJSEN 1928", og tage Bestemmelse om Deltagelse deri. Afrejse fra New York omkring 1. Juni 1928. Tilbagerejse ca. 7 Uger senere (eller paa et andet Tidspunkt om ønskes).

Billetter til hele Overdækket er til Salg. Pris \$175.00, \$200.00 og \$210.00 fra New York og Retur. Billetter udstedes til København, Aalborg, Aarhus, Esbjerg, Sønderborg og Odense. Udsøgt god dansk Forplejning ombord. Deltagerne spiser ved fælles Bord.

**Indtegning bør ske nu!**

Der erlægges \$10 i Forskud. Om ønskes kan der indbetales i Afdrag. Paa Anmodning tilbagebetales hele den indbetalte Sum. Rejsen arrangeres af D. B. S., Loge Nr. 4, i Racine, Wis., den største danske Forening i U. S. A. For nærmere Oplysninger tilskriv Komiteens Sekretær.

**PETER JACOBSEN,**  
1113 Irving Place, Racine Wis.

virksom og uegennyttig Arbejder i dens Tjeneste, og han sluttede med at overrække ham et elegant Gulduhr som Hødersgave fra Brødrene.

C. Bunck, den mangeaarige, intime Ven af den A. M. Petersenske Familie, talte for Fruen, og berømmede hende som den udmærkede Ægtefælle hos hvem A. M. Petersen altid fundet fuld Forstaaelse af hans mangeartede Virksomhed iblandt Landsmænd. Som et beskedent Udtryk for Vennekredsens Følelser for Fruen overrakte han hende en Kurv fyldt med de smukkeste Roser.

Jack Olsen, forhenværende Præsident og bestandig en af Grundspillerne i Sangforeningen Hamlet, fremdrog et Par Eksempler paa A. M. Petersens udprægede Trofasthed og redbonne Uegennytte, og bragte ham en hjertelig Tak fra Sangerlaget. Føreren af Nr. 35s Drill Team, Br. M., mindedes A. M. Petersen, som den, der havde givet Stødet til Oprettelse og som en Erkendtlighed overrakte han ham et nydeligt Pencilset.

Formanden for Alderdomshjemforeningen, Br. Geo. P. Jensen, talte paa den ham egne indtrængende og hjertevarme Maade om Petersens store Arbejde for de Gamle, hvilket han ikke betænkte sig paa at betegne, som det mest betydelige nogen, Enkeltmand havde udført. Endnu talte Anton Kvist for A. M. Petersen som den uovertrufne Ven, Pastor Dorf hyldede ham som den dygtige Leder.

Saa fik Hødersgæsten Lejlighed til selv at sige et Par Ord, men i Virkeligheden er der jo ikke meget at sige i en saadan Situation udover at udtale Glæde og Tak for al den udviste Venlighed, og det gjorde han da ogsaa paa en Maade, som ikke lod nogen Tvivl tilbage om, hvor stærkt han har følt sig knyttet til Landsmænd i Chicago og hvor meget han vil komme til at føle Savnet af Samværet med dem i Fremtiden. Dr. Hans P. Petersen, Evanston, var sidste Taler og bedre Afslutning kunde ikke tænkes. Dok-

torens tankevækkende Ord og herlige danske Sprog var en yderligere Forøgelse til det hele noble danske Præg over Festen. I denne Forbindelse maa dog ogsaa nævnes Koncertsangeren Paul Bai, som bidrog til Underholdningen med at synge Midsommervisen og som da capo den kraftfulde "Flaget". Han høstede fortjent Bifald. Det samme gjorde Forfatterne af fire Sange, som blev afsunget af Forsamlingen.

Til allersidst har vi gemt den Tale, som vi fandt var Aftenens bedste, og som vi tror gjorde det dybeste Indtryk paa Deltagerne og Hødersgæsterne. Det var Fru Fuglsangs Tak til dem for den Støtte de havde været for hende, da hendes Mand saa pludseligt og i sin bedste Alder blev kaldt bort. Det var Ord uden nogen Art af Besmykkelse, jævne og hjertelige med en dyb Understrøm af ægte Taknemmelighed og ubetinget Hengivenhed. Held dem, der har gjort sig fortjent til saa uforbeholden Kærlighed, sandelig, de kan ikke have levet deres Liv forgæves.

## Strøm, der dræber

### En Elektro-Ingeniørs Advarsler.

Der forefaldt for nogen Tid siden i Glostrup ved København en Ulykke, hvorved en ung Mand mistede Livet. Han vilde efter at have taget et Bad i sit Badeværelse skrue paa den elektriske Pære og blev derved dræbt af et elektrisk Stød, idet han, endnu vaad efter Badet, dannede "Jordforbindelse" for Strømmen.

Docent, Ingeniør v. Hofstein-Ratlou forklarer nu i "Politiken" de Momenter ved Lysets Farlighed, som Offentligheden bør være kendt med, og da der overalt i Amerika forefindes saa mange forskelligartede Strøm-Ledninger, skal vi gengive Ingeniørens Advarsler:

Der skal ikke mere Strøm til at dræbe et Menneske end den Styrke, en almindelig 16 Lys Pære bruger. Deane

Omstændighed undervurderes som Regel af Publikum, fordi den menneskelige Hud, naar den er tør, normalt yder en for Strømmen uigennemtrængelig Modstand.

Hvis Huden derimod er vaad, er man ganske uden Beskyttelse, og en blank, strømførende Genstand vil da være livsfarlig at berøre. Det er forbundet med Risiko at røre ved enhver elektrisk Installation, naar man staar paa et vaadt Gulv, fra hvilket der dannes "Jordledning".

I det foreliggende Tilfælde er det rimeligvis Metallet paa "Pæresoklen", altsaa selve Pærens Metaldele, der har været strømførende; dette kan ikke tænkes ved en samvittighedsfuldt udført, moderne Installation, idet en Bekendtgørelse, der, saa vidt jeg husker, skriver sig fra Begyndelsen af 1925, har indført en Bestemmelse om, at kun Bunden af Pæren maa danne Ledning for Strømmen. Denne Regel er dog saa ny, at sikkert en overvejende Del af de eksisterende Installationer ikke stemmer med den.

Imidlertid vil en hvilken som helst Utæthed være tilstrækkelig til at fremkalde Stød, en tør, sprukken Ledning, hvis Isolationsmateriale ikke er effektivt, vil saaledes kunne udlade Elektricitet.

Det er Vekselstrømmen, der er farligst, den river og slider i Nerverne paa en Maade, der i Reglen er dødbringerende. Hvor der er Vekselstrøm paa Ledningerne, har man allerede fra gammel Tid et kategorisk Forbud imod at have Afbrydere i Badeværelser og andre Rum hvor Gulvet kan antages at blive vaadt. Desværre er Folk ufornuftige nok til at anbringe "Snydepropper" i deres Badeværelseinstallationer, f. Eks. til Ovne, Massageapparater og lignende Indretninger, der tilmed ofte er i mindre god Orden. Dette har givet Anledning til Ulykker, Afbryderen til et Badeværelses Lys Anlæg skal sidde udenfor Døren; det er en Sikkerhedsforanstaltning, som ikke paa nogen Maade bør omgås.

Jeg tør roligt sige at der dræbes fle-

re Mennesker i Danmark ved lavspændt Vekselstrøm end ved højspændt Strøm, fordi Folk er uforsigtige og ikke har Kendskab til den foreliggende Fare.

— Hvilke Forholdsregler kan man træffe for at hjælpe Mennesker, der bliver ramt af Strømmen?

— Først og fremmest maa man afbryde Strømmen, det kan nemlig tænkes, at det Menneske, igennem hvem Strømmen slutes, bliver hængende ved den Metalgenstand, der har forbundet ham med Jorden, f. Eks. Vandrør, Varmeapparater eller lignende. Hvis Stuens Kontakt er saaledes installeret, at den kun afbryder den Ledning, gennem hvilken Strømmen føres bort, er det ikke nok at afbryde den. Kontakten ved Lejlighedens Maaler afbryder begge Ledninger, det sørger Belysningsvæsenet for, og den er derfor bedst.

Hvis det Menneske, der hænger fast, er gennemvaad, kan en Person, der kommer ham til Hjælp og rører ved hans Hud, risikere ogsaa at blive hængende.

— Er Telefonen lige saa farlig?

— Ja, baade Telefon og Radioapparater kan danne Jordforbindelse, og man bør derfor aldrig berøre saadanne Indretninger, samtidig med, at man rører ved Lysanlæget.

— Hvad skal man gøre ved en saadan tilskadekommen?

— Man skal anvende de samme Midler som overfor en, der er skindød, som Følge af Drukning, nemlig Schæfers kunstige Aandedræt, altsaa lægges Personen paa Maven og pumpe hans Aandedræt i Gang. Dette skal fortsættes uden et Minuts Standsning i 3—4 Timer; kommer der Ambulance, maa den vente. 3. Brandsaar efter Elektricitet skal behandles som andre Saar ved Forbrænding.

Som sagt, Lyset er farligt under visse Konstellationer, lumskest er vel nok de vaade Gulve, de andre "aabenlyse" Jordforbindelser kan man bedre vide at tage sig i Agt for.



# RESOLUTIONER



## SPENCER, IA.

I Anledning af, at Broder Hans Kolding afgik ved Døden den 12. Juni 1927, vedtog Loge Nr. 317 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en æret og agtet Broder, at Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og indscettes i Maanedssbladet, en Kopi af samme tilsendes afdødes Søn.

Paa Loge Nr. 317s Vegne:  
C. M. Quist, Præsident.  
Edv. M. Andersen, Sekr.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af, at vor agtede Broder, Charter Medlem Carl A. M. Schlutter, født i Aalborg den 13. Februar 1861, afgik ved Døden den 12te Maj 1927 i Fontana, California, vedtog Logen paa sit regulære Møde den 9. Juni følgende Resolution:

At vi til Ære for afdøde Broders Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i vort Samfundsblad, ligesom en Kopi tilsendes Afdødes efterladte Familie, for hvem Logen bevidner sin dybeste Sympati for Tabet af en kærlig Fader og en trofast Ægteemand.

Paa Loge Nr. 58s Vegne:  
A. S. Karkow, Præsident.  
John Malmquist, Sekr.

## TRUFANT, MICH.

I Anledning af, at Broder Fredrik S. Johnsen afgik ved Døden den 3. Juni 1927, vedtog Logen paa sit Møde den 6. Juni følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en saa afholdt Broder, og at vi bevidner vor dybeste Sympati til hans Efterladte, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at en Kopi af samme sendes til hans Efterladte, samtidig skal det indføres i Logens Protokol, og indrykkes i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 106s Vegne:  
Niels F. Hansen, Præsident.  
Poul Poulsen, Sekretær.

## ROCKFORD, ILL.

I Anledning af, at Broder Otto Kjær, Medlem af Odin Loge Nr. 64 af Rockford, Ill., afgik ved Døden den 17. Juni 1927, har Logen ved sit Møde den 6. Juni 1927 vedtaget:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at vi bevidner vor dybeste Medfølelse for hans efterladte Hustru og Børn, at denne Resolution indrykkes i Det danske Brodersamfundsblad, indføres i Logens Protokol og en Kopi tilsendes afdøde Broders Hustru og Børn.

Paa Loge Nr. 64s Vegne:  
Niels Jensen, Præsident.  
Chr. R. Marthinsen, Sekretær.

## ST. LOUIS, MO.

Atter har Loge Nr. 191 haft den store Sorg at miste en af sine agtede Medlemmer, idet Niels Gøde Jørgensen den 27. Juni 1927 afgik ved Døden ved et Ulykkestilfælde. Og ved Logens regulære Møde den 1ste Juli blev det vedtaget at ære hans Minde ved at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Maanedssblad, og en Kopi af samme sendes til hans Forældre, for hvem Logen ønsker at udtrykke sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 191s Vegne:  
Carl Jørgensen, Præsident.  
Oluf Larsen, Sekretær.

## ALBERT LEA, MINN.

I Anledning af, at vor Broder Julius Petersen afgik ved Døden den 14. Juni 1927, vedtog Loge Nr. 75 ved Mødet den 23. Juni følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved afdøde

Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 75s Vegne:  
Lars C. Rasmussen, Præsident.  
Andrew Nielsen, Sekretær.

## WESTBROOK, MAINE

I Anledning af, at Broder Samuel Halm afgik ved Døden den 14. Mai 1927, blev følgende Resolution vedtaget paa Mødet den 1ste Juli 1927:

At Logen beklager Tabet af en gammel og agtet Broder, at vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans Familie, og at vi til Erindring af hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, tilsendes Samfundsbladet og en Kopi tilsendes afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 201s Vegne:  
Martin Petersen, Præsident.  
Hans Hansen, Sekretær.

## TROY, NEW YORK

I Anledning af Broder Anders Chr. Dahl's Død den 20. Juni 1927, vedtog Loge Nr. 183 af Troy, N. Y., følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en af vore ældre, agtede Brødre, at Logen bevidner vor dybeste Sympati overfor afdødes Efterladte, at Logen til Ære for hans Minde beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 183s Vegne:  
Hjalmar Boggild, Sekretær.

## PORTLAND, MAINE

I Anledning af, at Broder Dr. N. C. Hansen afgik ved Døden den 24. Maj 1927, vedtog Loge Nr. 112 paa Mødet den 6. Juni følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved hans Efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og at en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 112s Vegne:  
B. L. Luja, Præsident.  
Hans L. Christiansen, Sekretær.

## OMAHA, NEBR.

I Anledning af, at Broder Poul Petersen afgik ved Døden den 12. Juni 1927, vedtog Loge Nr. 1 ved Mødet den 21. Juni følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og afholdt Broder, og at Logen bevidner sin dybeste Sympati overfor hans efterladte Familie, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet samt at en Kopi af samme tilsendes vor afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:  
Axel Olsen, Præsident.  
Chris. Johnsen, Sekretær.

## ST. LOUIS, MO.

I Anledning af, at Br. Johannes Halvorsen afgik ved Døden den 23. Maj 1927, blev følgende Resolution vedtaget paa Mødet den 3. Juni 1927:

At Logen dybt beklager Tabet af en gammel agtet Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, og at vi i Erindring af hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution bliver indført i vor Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi bliver tilsendt afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 191s Vegne:  
Carl Jørgensen, Præsident.  
Oluf Larsen, Sekretær.

## EDMORE, MICH.

I Anledning af, at vor Br. Søren C. Jensen afgik ved Døden den 14. Maj 1927, vedtog Loge Nr. 163 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god Broder, og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage samt at denne Resolution indføres i Samfundsbladet og at en Kopi af samme tilsendes Familien.

Paa Loge Nr. 163s Vegne:  
Peter Mortensen, Præsident.  
Albert A. Petersen, Sekretær.

## PORTLAND, MAINE.

I Anledning af, at Br. Henry B. Jensen, afgik ved Døden den 14. Maj 1927, vedtog Logen paa Mødet den 16. Maj følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, at denne Resolution bliver tilført Logens Protokol samt bekendtgjort i Samfundsbladet, og at en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 112s Vegne:  
B. L. Luja, Præsident.  
H. L. Christiansen, Sekretær.

## ROCKY RIVER, OHIO.

I Anledning af, at Br. Mads Mikkelsen Hansen afgik ved Døden den 19. Marts 1927, vedtog Gorm Loge, Nr. 170 af D. B. S., følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre og agtede Brødre, og at Logen bevidner sin dybeste Sympati overfor Afdødes efterladte Familie, at Logen til Ære for hans Minde beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i vort Samfundsblad og at en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Familie.

Paa Gorm Loge, Nr. 170s Vegne:  
Niels Smith, Præsident.  
John Poulsen, Sekretær.

## ROCKY RIVER, OHIO.

I Anledning af, at Br. Niels Johnson afgik ved Døden den 19. Marts 1927, vedtog Gorm Loge, Nr. 170 af D. B. S., følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre og agtede Brødre, og at Logen bevidner sin dybeste Sympati overfor Afdødes efterladte Familie, at Logen til Ære for hans Minde beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i vort Samfundsblad og at en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Familie.

Paa Gorm Loge, Nr. 170s Vegne:  
Niels Smith, Præsident.  
John Poulsen, Sekretær.

## DEL REY, CALIF.

I Anledning af, at Br. Niels M. J. Sandall afgik ved Døden den 7. Maj 1927, blev følgende Resolution vedtaget paa Logens Møde den 18. Maj 1927:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, samt at vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet af vor Broders Bortgang. Endvidere være det besluttet, at vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for Br. Sandalls Minde. At denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme tilsendes Familien samt indrykkes i D. B. S. Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 188s Vegne:  
Andrew Sonkson, Præsident.  
Fred Hammerich, Sekretær.

## OMAHA, NEBRASKA.

I Anledning af, at Br. Chas. H. Petersen Langaa afgik ved Døden den 12. Maj 1927 i Aberdeen, Wash., vedtog

Loge Nr. 1 ved Mødet den 12. Maj følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at Logen bevidner vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg. At vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:  
Axel Olsen, Præsident.  
Chris Johnsen, Sekretær.

## WINSIDE, NEBRASKA.

I Anledning af vor afholdte Broder Nels C. Petersens pludselige Dødsfald ved Ulykkestilfælde den 9. Maj 1927, vedtog Loge Nr. 110 paa sit Møde den 11. Juni følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder. At vi bevidner afdøde Broders Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg. At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Samfundsbladet, og at en Kopi tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 110s Vegne:  
Peter D. Jensen, Præsident.  
Fred Jensen, Sekretær.

## CLINTON, IOWA.

I Anledning af, at Br. Jørgen Frandsen afgik ved Døden den 19. Maj 1927 vedtog D. B. S. Loge Nr. 11, den 21. Maj følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, og at vi herved bevidner vor afdøde Broders Hustru og Familie vor hjerteligste Sympati i deres Sorg. At vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 11s Vegne:  
P. C. Nielsen, Præsident.  
R. Rasmussen, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af, at Broder Fred W. Jensen afgik ved Døden den 4. Juni 1927, beklager Loge Nr. 17 Tabet af en god og trofast Broder. Vi bevidner herved vor dybeste Sympati til afdøde Broders Efterladte i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og Samfundsbladet samt sende Kopi af samme til afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 17s Vegne:  
Wald. Holm, Præsident.  
A. C. Olsen, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af, at Broder Anton Frederiksen afgik ved Døden den 8. Juni 1927, beklager Loge Nr. 17 Tabet af en god og trofas Broder. Vi bevidner herved vor dybeste Sympati til afdøde Broders Efterladte i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og at lade denne Resolution indføre i Logens Protokol og Samfundsbladet samt at sende en Kopi af samme til afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 17s Vegne:  
Wald. Holm, Præsident.  
A. C. Olsen, Sekretær.

## KANSAS CITY, MO.

I Anledning af Broder Iver N. Jensens pludselige Afgang ved Døden den 6. Juni 1927, vedtog "Danmark" Loge, Nr. 56, D. B. S., paa sit regulære Møde

de den 18. Juni følgende Resolution:  
At Logen beklager Tabet af en æret og agtet Broder og at vi overfor vor Broders Efterladte bevidner vor dybeste Sympati i denne deres store Sorg, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Blad samt at en Kopi af samme oversat til Engelsk tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 56s Vegne:

Jacob Sorensen, Præsident.  
J. C. Jensen, Sekretær.

**TACOMA, WASH.**

I Anledning af Broder Lauritz Victor Thomsens Død den 6. Juni 1927, vedtog Tacoma Loge, Nr. 33, følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder og sender vor dybeste Sympati til hans efterladte Hustru og Børn, og at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i D. B. S. Samfunds Blad og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 33s Vegne:

H. C. Andersen, Præsident.  
Fred Jensen, Sekretær.

**JUNCTION CITY, OREGON.**

I Anledning af, at vor Broder Julius M. Wilde, Charter Medlem af vor Loge, afgik ved Døden den 22. Maj 1927, vedtog Logen ved Mødet den 1. Juni følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, at Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet og tilsendes vor Broders efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 268s Vegne:

P. N. Bodiker, Præsident.  
Jens C. Larsen, Sekretær.

**SIOUX CITY, IOWA.**

I Anledning af, at forhenv. Distrikts Judge, Broder Georg Jepsen, afgik ved Døden den 5. Juni, vedtog Logen paa dens Møde den 8. Juni følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet Broder, og til Ære for hans Minde draperer sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Samfundsbladet og at en Kopi af samme tilsendes afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 62s Vegne:

N. M. Petersen, Sekretær.  
Frank Skov, Præsident.

**Dødsfald anmeldte siden sidste Rapport.**

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	
17	Frederik W. Jensen	Chicago, Ill.	60	Aar...1904	4. June 1927	Horsens	Endocarditis	\$ 655.07
58	Carl A. M. Schiutter	Chicago, Ill.	66	Aar...1892	12. Maj 1927	Aalborg	Schock following Operation	695.61
1	Paul Petersen	Omaha, Nebraska	61	Aar...1909	12. Juni 1927	Kolding	Carcinoma of Stomach	444.14
75	Julius Petersen	Albert Lea, Minn.	60	Aar...1906	14. Juni 1927	Racine County, Ill.	Myocarditis	793.15
62	George Jepsen	Sioux City, Ia.	62	Aar...1893	5. Juni 1927	Aarhus	Cerebral Hemorrhage	366.02
17	Anton Fredericksen	Chicago, Ill.	81	Aar...1892	8. Juni 1927	Odense	Myocarditis	1000.00
293	Jens L. Hansen	Chehalis, Wash.	46	Aar...1912	21. Apr. 1927	Abberød, Odense Amt	Angina Pectoris	974.36
46	John M. Wickman	Perth Amboy, N. J.	66	Aar...1891	11. Juni 1927	Haderslev	Abscess of Lung	693.44
35	Steffen Petersen	Chicago, Ill.	79	Aar...1889	3. Juni 1927	Flade, Mors	Accident	290.18
33	Lauritz V. Thomsen	Tacoma, Wash.	57	Aar...1907	6. Juni 1927	København	Suicide	436.83
64	Otto R. J. Kjær	Rockford, Ill.	44	Aar...1904	17. Juni 1927	Grenaa	Pleurisy and Pneumonia	950.16
183	Anders Chr. Dahl	Troy, N. Y.	61	Aar...1903	20. Juni 1927	Mølby, Haderslev Amt	Chronic Endocarditis	500.00
268	Julius M. Wilde	Junction City, Ore.	60	Aar...1902	22. Maj 1927	Galten pr. Aarhus	Cancer of Liver	385.84
106	Frederik S. Johnsen	Trufant, Mich.	71	Aar...1897	30. Juni 1927	Ørslev, Holbæk Amt	Cardio Nephritis	637.06
191	Niels G. Jorgensen	St. Louis, Mo.	31	Aar...1924	27. Juni 1927	Trige	Ukendt	500.00
46	Carl Lorentzen	Perth Amboy, N. J.	60	Aar...1905	19. Juni 1927	Aalborg	Chronic Nephritis	397.09

**Seattle, Washington.**

Søndag den 24. April fejredes sikkert en af de smukkeste Fester i Washington, der nogen sinde har været holdt, idet to af den danske Kolonis mest populære Medlemmer fejrede deres Sølvybrillup under stor Højtidelighed og paa ægte god dansk Maner.

Sølvybrudeparret vækkedes Kl. 6 om Morgenen til Tonerne af "Det er saa yndigt at følges ad", derefter en rigtig Bryllupsfrokost hos Sølvybrudens Søster og Svoger Mr. og Mrs. Carl Larsen. Dagen bragte mange Overraskelser i Form af Telegrammer og Blomster; men Dagens Højdepunkt var dog den smukke Fest om Aftenen i Washington Hall. Salen var dekoreret meget smagfuldt; man følte mere som var man budt til Middag i et stort privat Hjem, der var noget saa festligt indbydende over hele Arrangementet, Bordene bugnede af Sølvy og Blomster, og over det hele straalende Mrs. Hansens lykkelige Ansigt. — For os, der har kendt Mr. og Mrs. Hansen gennem Aarene, der svandt, var det i Sandhed en rigtig Glæsesdag, thi vi ved jo alle, hvor lykkelige de to er med hinanden. En af Talerne udtalte sig om, at Sølvybruden saa lige saa straalende ud som en Brud; men dog syntes jeg med forhøjet Glans.

Dagen fejredes da ogsaa i Overværelse af ca. 150 Venner og Bekendte, der alle tog den hjerteligste Del i at gøre Dagen saa smuk og minderig som mulig, saa der var jo al Grund til at være glad og lykkelig.

Under Middagen blev oplæst mange Telegrammer, Kort og Breve fra Slægt og Venner i Danmark og andre Steder, og som en behagelig Overraskelse for Sølvybrudeparret var der ikke mindre end 5 Sange trykte og sendt over fra Danmark. En var fra Mr. Hansens Moder i København, saa smuk en Tanke at iklæde sine Ønsker, Forhaabninger og Minder om sine to kære. Ord, rigtig en Moder værdig. To Sange var fra Mr. Hansens Brødre i København,

og to fra Mrs. Hansens Brødre i Vejle, et Par andre Sange var skrevet af Frida Pedersen. Efter at Sangene var blevet afsungne, blev der paa god dansk Maner raabt Hurra, først for Fru Hansen i København og derefter for de forskellige Forfattere. Ja, og saa alle de lystige Hurraraab med Tilbehør for Sølvybrudeparret; ja og Talere, ih du gode! ikke mindre end 30 Talere udtrykte deres smukke Tanker og Ønsker for Mr. og Mrs. Hansen, vi andre klappede af Hjertens Lyst for derved at vise vor Tilslutning. Et Gavebord var arrangeret, og vi fik efter Middagen Lejlighed til at tage de pragtfulde Gaver i Øjesyn. Hæderspladsen paa Gavebordet indtoges af et stort smukt Fotografi af Mr. Hansens Moder.

Efter at Salen var ryddet, blev der danset og derefter serveret Forfriskninger, bl. a. danske Lagkager og ved Middagen prydedes Bordene af de dejligste Kransekager, saa hold bare Gilde Folkens, Bager Clemmensen, Tacoma, skal nok sørge for det festlige Bagværk. Paa en prominent Plads i Salen saas et smukt Skjold med Navn og Dato, malet og sendt over af en af Mr. Hansens Brødre. —

Adolf Hansen har været Medlem af D. B. S., Loge Nr. 29, i mange Aar, og

Mrs. Hansen tilhører D. S. S., Loge Nr. 40, og var en af de første i Søsterlogens "Drill Team". Mrs. Hansen bærer det amerikanske Flag i Team'et, men det er dog nærmest i den dramatiske Klub "Harmonien", Sølvybrudeparret har lagt deres Kræfter, Mrs. Hansen er som Regel en af de medspillende, idet hun rigtig er Typen paa det dameagtige, som Præstefruen i "Nøddebo Præstegaard" kræver, og er Mr. Hansen ikke blandt de medspillende, instruerer han ofte Stykket; saa gennem "Harmonien" er Hansens kendte baade vidt og bredt herude. — Lad os nu slutte, men først vil jeg dog ønske Mr. og Mrs. Hansen Held og Lykke, og at den samme gode Forstaaelse maa herske mellem dem i de næste 25 Aar, som i de første.

Mrs. Alfred Nielsen.

**Det danske Købestævne i Fredericia 1927.**

Stævnet i Fredericia i Dagene 6.—14. August bliver sikkert det største der endnu er afholdt.

Indmeldelserne til Det danske Købestævne i Fredericia er mange og betydningsfulde, og det kan allerede nu

siges, at dette Stævne, baade hvad Størrelse og Udstillings-Varernes Forskellighed angaar, bliver af Dimensioner, der betydelig overgaar alle de hidtil afholdte Købestævner baade i København og Fredericia.

Købestævnets største Seværdighed i Aar, vil uden Tvivl den store Vejbygnings- og Brandvæsenudstilling blive.

Foruden en af de store Haller i selve Stævnebygningen, vil den komme til at optage en meget stor Plads udenfor Købestævneterrænet paa den anden Side af Volden.

Der er ogsaa mange andre store og yderst interessante Udstillinger, Købestævnet byder paa, saaledes en meget omfattende og storstilet Møbeludstilling paa ikke mindre end 40 fuldmonterede Værelser og desuden Afdelinger for dansk Kunst og Kunsthaandværk.

Det danske Købestævne afholdes som bekendt i Fredericia i Dagene fra den 6.—14. August, og vi vil anbefale de af vore Brødre og Landsmænd, som tager hjem til Danmark i denne Periode, at aflægge Stævnet et Besøg, det vil ingen, hverken Haandværker, Farmer, Husmoder eller nogen anden fortryde. Dette Stævne er virkelig et Besøg værd.

Alle Brødre kan overvære Konventionen! Aflæg Omaha et Besøg i disse Dage.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa klæbet Bladet.

**FLYTNING**

AUGUST.

Hvis du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Magnus Sørensen, 500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn ..... Medlem af Loge .....

Gamle Adresse ..... By ..... Stat .....

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse ..... By ..... Stat .....

# June Report

## Insurance Fund

Balance June 1, 1927	\$10,029.40
Received in June	18,374.22
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	39.66
June 2 Nicoline Lauritzen, Minneapolis, Minn., Insurance	\$ 710.21
June 2 Gine Petersen Langaa, Aberdeen, Wash., Insurance	734.99
June 4 Kattie Jensen, Fremont, Nebr., Insurance	773.13
June 6 Ruth M. Johnson, Minden, Nebr., Insurance	250.00
June 7 Dorthea Thomsen, Litchfield, Minn., Insurance	722.00
June 7 Marie B. Jensen, Chicago, Ill., Insurance	735.55
June 7 Anna Marie Jensen, McBrides, Mich., Insurance	404.26
June 11 Caroline Larsen, Chicago, Ill., Insurance	500.00
June 11 Maren Knudsen, Chicago, Ill., Insurance	369.63
June 11 Margrethe Halvorsen, St. Louis, Mo., Insurance	882.47
June 11 Karen Marie Nielsen, Racine, Wis., Insurance	1,000.00
June 14 Clemma M. Jensen, Kansas City, Mo., Insurance	796.31
June 14 Betty Jorgensen, Burlingame, Calif., Insurance	250.00
June 23 Marie Jensen, Chicago, Ill., Insurance	655.07
June 23 Christine and Katherine Schlutter, Fortune, Calif., Insurance	695.61
June 23 Emma Petersen, Omaha, Nebr., Insurance	444.14
June 24 Hannah Petersen, Albert Lea, Minn., Insurance	793.15
June 25 Jacob S. Severin, Jacksonville, Ore., 10% of his Insurance	58.83
June 27 Helene Skow, Chicago, Ill., Insurance	1,000.00
June 27 Sornia Hansen, Odense, Denmark, Insurance	974.36
June 28 Anna Philip; Christine Hagenon; Ida Harvey; Andrea Iona; Margrethe Trecoles; John Wickmann; Martin Wickman; Ella Wickman, and Catherine Wickman; Insurance	693.44
June 28 Mette Kirstine Thomsen, Spanaway, Wash., Insurance	436.83
June 28 Hansine Kjaer, Rockford, Ill., Insurance	950.18
Balance	13,613.15
	\$28,443.28 \$28,443.28
Balance July 1, 1927	\$13,613.15

## General Fund

Balance June 1, 1927	\$17,037.51
Received in June	4.75
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	64.52
June 1 Magnus Sorensen, Official Publication	\$ 345.00
June 1 American Printing Co., Printing	99.90
June 1 Frank V. Lawson, Postage, etc.	46.55
June 2 Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light	125.50
June 4 Soren Iversen, Traveling Expenses, Postage, etc.	13.87
June 4 State Treasurer, Nebr., Examination of Books	201.15
June 4 Louis Jackson, Neenah Lodge No. 2, Disability Benefit	100.00
June 7 Niels H. Fugelsang, Fresno Lodge No. 67, Funeral Expenses	50.00
June 7 Anders Chr. Petersen, Hayward Lodge No. 184, Funeral Exp.	50.00
June 10 Julius Andersen, R. R. Fare and Expenses to Spencer, Ia.	63.28
June 10 Marcus Petersen, Neenah Lodge No. 2, Funeral Expenses	50.00
June 16 Jens Rasmussen, Bridgeport Lodge No. 2, Funeral Expenses	50.00
June 16 Christian A. M. Mayer, Oakland Lodge No. 39, Funeral Ex.s	50.00
June 23 Niels Rasmussen, Cedar Falls Lodge No. 7, Funeral Ex..	50.00
June 24 Soren Iversen, Telegrams, etc.	9.84
June 27 Thomas C. Christensen, Spokane Lodge No. 42, Funeral Ex.	50.00
June 28 K. Poulsen, Filley Lodge No. 193, Funeral Expenses	50.00
June 28 Jacob A. Lund, Perth Amboy Lodge No. 46, Funeral Expenses	50.00
June 30 Frank V. Lawson, Ball Salary for April Quarter	365.57
June 30 Rolf Rasmussen, Salary for April Quarter	205.19
June 30 Alfred E. Christiansen, Salary for June	145.00
June 30 Axel Skelbeck, Salary for June	125.00
Balance	14,810.93
	\$17,106.78 \$17,106.78
Balance July 1, 1927	\$14,810.93

## Extra Relief Fund

Balance June 1, 1927	\$665.35
June 14 Anders P. Nielsen, Racine Lodge No. 4, Extra Help	\$ 45.00
June 24 Hans M. Christensen, Davenport Lodge No. 3, Extra Help	35.00
June 24 Peter Chr. Brock, Albert Lea Lodge No. 75, Extra Help	40.00
June 24 John Nielsen, Cadillac Lodge No. 244, Extra Help	40.00
Balance	505.35
	\$665.35 \$665.35
Balance July 1, 1927	\$505.35

## Old Members Benefit Fund

Balance July 1, 1927 .....\$1,569.95

## Old Age Relief Fund

Balance June 1, 1927 .....\$79,658.46  
Received in June ..... 1.00

Balance July 1, 1927 .....\$79,659.46

## Children's Home Fund

Balance July 1, 1927 .....\$215.70

## Reserve Fund

Balance June 1, 1927	\$19,765.25
<b>Coupons</b> Deshler, Nebr., \$180; Polk Co., Nebr., \$360	540.00
Gladstone, Mich., \$300; Lee Co., Iowa, \$330	630.00
Roseau, Minn., \$275; Eufaula, Ala., \$600	875.00
Dotham, Ala., \$780; Dotham, Ala., \$450	1,230.00
St. Edward, Nebr., \$120; Southern Pine, N. C., \$715	835.00
Franklin Co., Ill., \$1522.50; Warrington, Ore., \$603	2,125.50
Hildago, Tex., \$810; Wayne, Nebr., \$390	1,200.00
Cisco, Tex., 240; Ravenna, Nebr., \$617.50	857.50
Dixon, Nebr., \$120; Saunders Co., Nebr., \$270	390.00
Lincoln, Nebr., \$1125; So. Sioux City, Nebr., \$412.50	1,537.50
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	41.10
Balance July 1, 1927	30,026.85
Bonds July 1, 1927	\$1,892,650.00
Total	\$1,922,676.85

## Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,892,650.00
Balance Insurance Fund	13,613.15
Balance General Fund	14,810.93
Balance Extra Relief Fund	505.35
Balance Old Members Benefit Fund	1,569.95
Balance and Bonds Old Age Relief Fund	79,659.46
Balance Children's Home Fund	215.70
Balance Reserve Fund	30,026.85
Outstanding Checks	18,107.63
Total	\$2,051,159.02

## Total Assets Deposited as follows:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,945,650.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	66,421.76
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	30,026.85
Omaha Loan & Bldg. Association	8,132.71
Conservative Saving & Loan Association	927.70
Total	\$2,051,159.02

Frankville, Wis., July 9, 1927.

ROLF RASMUSSEN,  
Supreme Treasurer.

## July Assessment

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

NR. 337

1ste AUGGUST

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste SEPTEMBER

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Skaf et nyt Medlem inden Konventionen!